

Стр. 100 «Медный завод»

В 1774-1779 г . землю в районе Белоострова в размере 62 десятин 1932 кв. сажени получил купец Василий Елизарович Ольхин, выходец с Урала. Он стал основателем большого петербургского клана, в котором были фабриканты , общественные и военные деятели. Семейная усыпальница Ольхиных в Александро-Невской лавре. Надгробие выполнено итальянским скульптором Агостино Трисколи. Сын его Александр Васильевич Ольхин- фабрикант. Ему принадлежало два дома на Васильевском острове, писчебумажная фабрика в Александровской слободе ( будущий Белоостров) и «Медный завод».

В 1719г. Петр Первый отдал земли на Карельском перешейке мызу Лахта, мызу Осиновая Роща будущему Сестрорецкому оружейному и пороховому заводу. Начальником был поставлен голландец Вильям Иванович Генин, полковник артиллерии. Для Сестрорецкого завода был построен Чернорецкий завод, который выплавлял чугун и сталь из болотной руды, где переплавляли медные колокола в пушки. Медный завод был устроен на берегу Черной речки, где была сделана запруда и было создано искусственное озеро – Меднозаводской разлив.